

闲情空间

无花果不结果

李女士:我家的无花果种了3年,到现在一直都不结果。这是怎么回事?该如何解决呢?

华北军区烈士陵园园林高级工程师姚剑峰答复:无花果从树苗移栽,生长到开花结果,都有一定年限,头三年是只结少量的果,三年后才大量结果。无花果不结果,主要是光照不足、修剪不当、氮肥过多等原因造成的。每年早春要注意适期修剪,不使枝叶徒长,以减少养分消耗,这样不仅有利于通风透光,减少病虫害,也有利于使养分集中到花芽分化上,提高坐果率。施肥要合理。营养生长期以施氮肥为主,开花、坐果初期,应多施些磷、钾肥,这样有利于坐果和促进果实发育。如果此时施氮肥过量,而又缺少磷、钾肥,就会出现枝叶茂盛而坐果少或不结果现象。冬季要使其充分休眠。在北方,越冬期间要将其放在不结冰的房间,在低温条件下使其充分休眠,有利于翌年生长和结果。若越冬期间室温高,浇水多,促使其提早萌发枝叶,就会影响翌年结果。

邮票上的“记者节”

今年11月8日,是第19个记者节。

1937年11月8日是中华全国新闻工作者协会(简称“中国记协”)的前身“中国青年新闻记者学会”成立的日子。1999年,中国记协建议将这个日子定为每年的“记者节”,并于次年8月1日获国务院批复同意。为纪念新中国第一个记者节,中国邮政于2000年11月8日发行了编号为JP.94的《记者节》纪念邮资明信片一套1枚,明信片邮资图案是中华全国新闻工作者协会(简称“中国记协”)办公大楼,大楼上端缀有



1985年发行的J122《邹韬奋诞生90周年》纪念邮票。明信片左边图案印有《人民日报》、笔记本电脑、照相机、钢笔、稿纸、钟表、卫星地面接收器及网络传递图形,图案中心的“11.8”阿拉伯数字,是在提醒人们记住每年的11月8日是记者节。

在我国发行的人物类邮票中,一些堪称中国红色记者的人物曾多次出现在方寸之中,其中,最具代表性的是1985年11月5日,原邮电部发行的J122《邹韬奋诞生90周年》纪念邮票一套2枚,第一枚为邹韬奋画像,第二枚是周恩来的题词。此外,1985年6月25日,原邮电部发行的J112《中国人民之友》纪念邮票一套3枚,邮票图案以肖像画的形式,呈现了三位著名的美国作家和记者,他们是艾格妮丝·史沫特莱、安娜·路易斯·斯特朗和埃德加·斯诺。周洪林/文图

如何养好画眉

画眉喜清洁,每天必须洗濯鸟屎,否则,鸟儿会因浊气熏蒸而感不适。因此,养鸟者每鸟须备竹笼两架,以便每天轮流洗涤。铁丝笼或塑料笼均不是理想鸟笼,前者易生锈,后者气味非鸟所喜。竹制鸟笼为上佳。此外,水、蛭、粟是养好画眉的三个重要因素。

水 鸟的最好饮水是山泉或井泉,如用自来水,须先在器皿中放置数小时。

蛭 画眉喜吃活食,凡属昆虫类小动物,都喜欢啄食。为了方便,养鸟者多饲养蛭,鸟儿也喜食此物。冬季昆虫难捕,可用牛肉或淡水鱼肉、蟹肉等代替。最好用牛脊肉,先去油衣,用水洗净,切成薄片,于阳光下风

干,再将其剁碎,混于粟米及蛋黄粉中。画眉每届秋末必换毛一次,此时体力最弱。除不能使其打斗外,为助其长新羽,还应用羊脑拌红米喂之。制法:先将红米洗净晒干,然后拌入生羊脑,拌匀后,在日光下晒干。

粟米 五谷是画眉喜食之物,因此,粟米成为养画眉者饲鸟的主食,也是最方便的饲料。其制法有日光晒制和文火焙制两种。不论米和粟,须先用清水浸透洗净,然后晒干,拌入蛋黄。晒干或烘焙的粟米,须用罐贮存,勿使受潮发霉。如果不麻烦,最好每周调制一次,每次用粟4两,蛋黄两个,则新鲜可口,鸟儿食量增加,其他副食可以省去。 覃光林/文



民国的酿酒税票

笔者收藏了两份民国初期福建省将乐县“烟酒公卖局”和“烟酒事务稽征处”发给事主余远奎酿造米酒时所纳的凭据。此印票既是民国时期税收经济的实物资料,也是反映闽西北客家酿酒文化的实物佐证。 甘夫灿/文图

乐游园

开心一刻

借口

我在公司负责记考勤。请假的理由五花八门。“怎么上不了班,生病了吗?”我问一个打来电话的女员工。

“不是什么严重的病,我的脚有些肿。”她说,“我找不到一双合脚的鞋子穿出门。” 冯忠方 供稿

谜语

一
红喇叭,紫喇叭,别人不夸自己夸,只夸自己腰板硬,就是不说靠篱笆。

二
早向东,晚向西,笑脸跟着太阳移,叶儿翠绿花金黄,金盘结籽麻麻密。

三
迎着风,披着雪,时令不到花季节,绽开串串小黄花,笑脸迎接春姐姐。

四
叶儿好像中国图,花儿好像红旗舞,家里养着一盆花,祖国常在心中驻。

韩长绵 供稿
(答案本期找)

今秋河北旅游界驶出一趟家天下号南下“网红”
邀您亲身见证世界奇迹工程 港珠澳大桥
专列10月三趟爆满! 11月增开 新一轮报名已开启



11月30日南方小城旅游专列,邀您上桥梁界的“珠穆朗玛”的港珠澳大桥!
广州、深圳、珠海、香港、澳门、厦门、鼓浪屿、庐山专列12日游,石家庄起止12天,带您领略世界奇迹,感受一国两制,畅游厦门时光,体会匡庐奇秀。

想去看一看举世瞩目的港珠澳大桥吗?想去厦门欣赏鼓浪屿的文艺清新吗?想去感受香港、澳门的繁华吗?想去识得庐山的真面目吗?……本报联手家天下国旅集团共同推出“香港、澳门、港珠澳大桥、广深珠、厦门、鼓浪屿、庐山专列12日游”,一趟满足您的需求。
庆祝港珠澳大桥顺利通航,最低仅需1999元起,一趟逛遍香港、厦门等知名城市
此活动的最大亮点是,仅需1999元起/人,一趟逛遍香港、澳门、厦门等知名旅游城市。届时,游客们乘坐火车专列,在令人陶醉的美景里一路南下,直至抵达深圳,三天逛各种美景后,晚上乘坐天星小轮渡渡海,吹着风,欣赏两边斑斓的夜景。在香港,将去香港最具代表性的沙滩——浅水湾,这里浪平沙细,坡度平缓,海水温暖。游客坐在临海的茶座上,欣赏红日西沉,涛声拍岸。车游驻港部队,参观总督府等景点。之后,乘坐港珠澳大桥穿梭巴士抵达珠海,这里的大三巴牌坊、妈祖庙、望海观音、澳门大桥、99澳门回归的标志“莲花台”等让您深度感受澳门。接着游客们来到有“小清新”之称的珠海、广州,逛珠海渔女、中山故居等。在厦门,我希望能带您体会不一样的风景,清新的空气、经典的建筑、蜿蜒的街道、纯净的海风以及幽静怡人的鼓浪屿。最后我们来到了世界地质公园庐山,游览完“匡庐奇秀甲天下”的庐山后,我们将乘坐我们的专列快

1999元/人起

乐回家。
*一线多游为老年人量身定制行程
在一条线路里,整合了这么多风格各异的景点,很多人会问,会不会太紧张,会不会太累呢?
放心,整体旅游节奏是相对缓慢的,安排合理,全程还会有专业导游陪伴,负责接送和照顾。
*全程配保健医生加双倍保险
在整个行程中,医疗队随团服务,30人左右就会配一个全程陪同工作人员,可随时随地应对旅游过程中的突发状况。
同时,给每位老人购买了旅行社责任险和旅游意外险,免除后顾之忧。

活动线路

(以下报价含全程火车卧铺、吃饭、住宿,部分景区大门票,导游服务等费用)

A线:广州、深圳、珠海、香港、澳门、港珠澳大桥、厦门鼓浪屿、南普陀寺、九江庐山专列12日游,11月30日左右发班 1999元起

B线:广州、深圳、珠海、海陵岛、巽寮湾、厦门、鼓浪屿、庐山专列12日游,11月30日左右出发 2599元起

其它精彩线路

“宝石号”豪华五星游轮带您漫游长江三峡

宜昌、三峡大坝、长江三峡、神农架、神农坛、神农溪、奉节白帝城、丰都鬼城、重庆、磁器口、豪华游轮七日游,豪华海景阳台房,11月24日出发 (一价全含纯玩无购物打造高端品质游) 3980元起

我助爸妈圆江南水乡婚礼梦

南京、无锡、苏州、上海、南湾古镇、杭州、武夷山、厦门鼓浪屿、南普陀寺12日游11月20日左右出发。 1999元起

醉美大西南空调包列环游

贵阳、黄果树瀑布、西江千户苗寨、凯里、昆明、大理、丽江、西双版纳、石林空调包列12日游(昆大丽不进店),11月20左右出发 2480元起

咨询电话: 15933604715 小范(微信同号) 现在报名更享优惠 更送超值礼包